

ПОЕХАЛИ!

Говорят, что машина это не роскошь, а средство передвижения. Тем не менее, наличие автомобиля до сих пор является показателем успешности его владельца. И не так уж важно, что вы приобрели – новехонькую иномарку или подержанного «железного коня» отечественного производства. Как гласит народная мудрость, лучше плохо ехать, чем хорошо идти...

Увы, наши финансовые возможности не всегда позволяют приобрести желаемое авто сразу. А потом прожорливая инфляция «съедает» часть накоплений. Если это ваша ситуация, тогда вам стоит всерьез задуматься об автокредитовании. О том, на что при этом стоит обратить внимание, рассказал начальник отдела розничного бизнеса ОАО «Орелсоцбанк» Р.Д. АСКЕРОВ.

ОИПР: Роман Дмитриевич, несмотря на стремительное развитие кредитования в последнее время, многие по-прежнему настороженно относятся к этой услуге. Насколько оправдано их беспокойство?

РА: На мой взгляд, единственный отрицательный момент в том, что машина обойдется дороже, чем при её покупке полностью за собственные средства. Однако можно очень долго копить деньги, но так и не набрать необходимую сумму для приобретения понравившегося автомобиля. А кредит позволяет осуществить покупку сразу (при наличии небольшой суммы для первоначального взноса, а иногда и вовсе без него). Именно за эту возможность и необходимо платить. Возьмем, например, отпуск – можно вообще не отдыхать, или хотя бы никуда не ездить, потому что это тоже расходование накоплений. Но разве бы кто-нибудь отказался от путешествия при наличии финансовой возможности? Кстати, с помощью кредита можно и отдохнуть, а расплачиваться с банком - после возвращения на работу, когда вы уже вернулись с новыми силами и приятными впечатлениями.

Или такая ситуация: на руках имеется достаточная сумма для приобретения автомобиля, но не того, который хотелось бы. Тут автокредит снова придется как нельзя кстати. Ведь даже незначительное увеличение ежемесячного платежа позволяет одолжить гораздо большую сумму и, соответственно, приобрести автомобиль выше классом, с большим количеством опций, с более мощным мотором, более просторный (отличный вариант для большой семьи), в общем, максимально приближенный к мечте. Или еще вариант: у вас хорошие возможности накапливать средства, и вы собираетесь купить машину, допустим, через год. Но вот хороший, в чем-то даже уникальный вариант подвернулся именно сейчас... Так вот, чтобы потом не «кусать локти», можно воспользоваться автокредитом, а расплатиться за небольшой промежуток времени. В этом случае и пере-

плата будет меньше. Такой же вариант применим в случае, если известно о поступлении денежных средств в обозримом будущем: например, вам предстоит продажа имущества, окончание срока вклада или векселя, оформление наследства и т.д. Конечно же, окончательное решение каждый принимает самостоятельно. Я, например, свой автомобиль приобрел с помощью кредита.

ОИПР: Допустим, человек готов приобрести автомобиль в кредит. На какие моменты ему стоит обратить внимание, чтобы постараться избежать лишних трат и первотрепки?

РА: Самое главное – спокойно и внимательно изучить все условия, документы, договора. К сожалению, нередко бывает так: на словах условия одни, а расплачиваешься потом приходится по другим. И нельзя сказать, что это связано с недобросовестностью банков и тех, кто продает автокредиты. Скорее, это следствие невнимательности самих заемщиков. Хотя, если при общении с сотрудником банка или автосалона вам предоставляются не всю информацию, не хотят показывать какие-либо документы, это очень весомый повод если и не отказаться от услуг такого банка, то хотя бы отнестись более внимательно к изучению всех условий. Важными моментами автокредитования считаются срок, ставка, возраст транспортного средства (например, немногие банки готовы выдать кредит, обеспечением которого является машина, по срокам эксплуатации считающаяся «дамой погченного возраста»). «Орелсоцбанк» и в этом случае готов пойти навстречу клиенту). Необходимо обращать внимание на комиссии, которые могут браться и за выдачу кредита, и за досрочное погашение, и за ежемесячное обслуживание, а в сумме быть сопоставимы с оплатой процентов непосредственно по кредиту, а иногда и превышать ее. В нашем банке по всем видам автокредитов любые комиссии отсутствуют, и добросовестные заемщики платят только в соответствии с установленной условиями договора процентной ставкой



годовых в зависимости от выбранного автоПродукта.

ОИПР: Покупая машину своей мечты, мы хотим проездить на ней как можно дальше, избежав всех опасностей, которые подстерегают нас на дороге. К сожалению, это не всегда удается. Что можно здесь посоветовать?

РА: В первую очередь, быть внимательными и аккуратными, соблюдать правила дорожного движения. И еще – взаимовежливым на дороге. А снизить риск потерь можно с помощью страхования. Наряду с обязательным страхованием гражданской ответственности всё большее распространение получает добровольное страхование собственных рисков (автокаско), которое бывает и обязательным условием предоставления кредита. К сожалению, добровольное страхование развивается не такими темпами, как хотелось бы, но всё большее число автомобилистов понимает, что спокойствие за автомобиль, которое обеспечивает автокаско, дороже денег за страховку.

ОИПР: Посоветуйте, на какие еще условия следует обращать внимание при выборе банка?

РА: Помимо вышесказанного, могу лишь добавить, что очень важен способ осуществления платежей. Если у вашего банка нет офиса в Орле, то вполне вероятно, платежи пойдут через другие банки или через почту России, а это, скорее всего, повлечет за собой дополнительные расходы.

К примеру, «Орелсоцбанк» находится в Орле, имеет филиалы по области. И те же налоги остаются в Орловской области, а не перекачиваются по месту нахождения головной организации. Но в любом случае выбор конкретного банка и вида автокредита полностью находится во власти заемщика и зависит от целого ряда условий, которые для каждого человека и каждого случая разные.

Беседовала Наталья ГРИБАНОВА.



ОАО «Орелсоцбанк»

г. Орел, Наб. Дубровинского, 70; тел. (4862) 54-16-11; 54-16-01